

破壞公物最高囚十年 「引發嚴重緊張局勢」即介入

新法鐵腕制暴 英赤裸雙標



英國去年爆發種族平權示威，部分示威者損毀歷史人物雕像。資料圖片

香港前年修例風波期間，英國官員多番無視「黑暴」大肆打砸搶燒的事實，批評香港警方「過度執法」，不過英國政府針對本國民眾示威卻從不手軟。英國下議院15日辯論一項法案，內容包括加強警察執法權力，制止出現「嚴重緊張局勢」的示威活動。惡意滋事、帶來嚴重後果的示威者，更可面臨最高10年監禁，較部分強姦罪刑罰更重。英國對自家示威與香港示威截然不同的態度，再一次曝露其「雙標」本質。

驅散悼念會示威捱批 倫敦警察局長拒辭職

英國女子埃弗拉德被警員綁架殺害，當地民眾13日為她舉行守夜活動，警方以參加者違反防疫限聚令為由驅散，雙方爆發衝突，4人被捕。警方處理手法備受批評，作為倫敦都會警察局長首位女局長的迪克拒絕辭職，並指警方在執行防疫規定時陷入兩難局面。

不滿警方處理手法的民眾14日在國會廣場抗議，被在場警員勸離去。內政大臣彭黛玲在與迪克談及事件後表示，警方做法未能令人釋疑，呼籲交由監警機構展開緊急獨立調查。首相約翰遜15日亦召見迪克，表示對於當日的衝突場面「深表關注」。

迪克指出，警方執行防疫規定時需保持公正，往往要作出艱難決定，故她認為批評者未能設身處地，從警方的角度設想。倫敦警察工會主席馬什批評政客既要警方執行防疫法例，卻又譴責警方執法，形容這是不公平對待。 ●綜合報道



警方以違反防疫限聚令為由，驅散活動參加者。網上圖片



迪克

英國多地在去年種族平權運動期間出現大規模示威，部分示威者藉機滋事、損壞公共財物，包括前首相邱吉爾在內的多名歷史人物雕像均被損毀。13日為懷疑被警員綁架殺害女子埃弗拉德守夜的活動，亦有參與者與警員爆發衝突，合共4人被捕。

警方定集會時間 可限分貝

英國下議院15日二讀《警察、犯罪、量刑及法院法案》。法案提出不論何規模集會，警方均可決定集會開始及結束時間，限制集會最大噪音分貝。對於出現「嚴重滋擾和騷亂」，讓普通民眾感到非常驚恐不安的暴力示威，警方有權介入制止。示威者若破壞雕像等公共財物，最高可被判囚10年，較英國強姦罪刑罰下限的5年更高。

英官：必須區分暴力示威

英國犯罪、防衛及社會弱勢事務次官阿特金斯強調，過往部分示威期間，有示威者刻意阻塞醫院等設施大門，不但阻礙設施正常運作，更嚴重影響普通民眾日常工作和生活。對於此類影響公共秩序、損害他人權益的示威，必須



部分示威者曾點燃煙火。網上圖片

加以制止。阿特金斯還指出，當局支持民眾和平表達訴求，然而和平遊行與干擾他人生活的暴力示威存在明顯區別。今次提出新法案，正是要將和平的活動與極具暴力的示威加以區分，不會損害個人自由。

在野工黨部分議員則認為，埃弗拉德案發生後，政府應盡快採取行動，保護女性免受不法侵害。影子本土安保事務大臣菲利普斯表示，工黨將提出37項修正案，要求將街頭騷擾等針對女性的侵害定性為犯罪，並提高強姦罪的量刑準則。 ●綜合報道

美卿防長抵日訪問

中國外交部：死守冷戰思維害人害己

美國國務卿布林肯及防長奧斯汀15日抵達日本，展開美國新政府上台以來首次主要官員外訪行程。兩人出發前聯名在《華盛頓郵報》撰文批評中國，中國外交部發言人趙立堅15日回應說，有關文章都是所謂「中國威脅論」的陳詞濫調，美國死守冷戰思維只會害人害己。

布林肯及奧斯汀在文章中指出，今次出訪日本、韓國及印度，將尋求重振美國與友邦及夥伴的關係，同時要展示與有關國家組成一個抗衡中國挑戰的聯合陣線。文章更聲言一些國家企圖挑戰國際秩序，「尤其是中國不惜動用力量為所欲為」，因此美國與盟友需要團結起來，「向中國究責」。

促美理性看待兩國關係

趙立堅表示，任何國家之間的合作，都應秉持開放包容理念，而不是固守零和博弈思維；都應多做有利於地區和平、穩定與繁榮的事。布林肯和奧斯汀文章的言



奧斯汀(左圖)及布林肯(右圖)先後抵達橫田空軍基地。



網上圖片

論，说到底這都是所謂「中國威脅論」的陳詞濫調，注定被掃入歷史的垃圾堆。戴着有色眼鏡只會讓人迷失正確方向，死守冷戰思維只會害人害己。

奧斯汀出發到日本前，亦曾表示美國及盟友的目標是確保擁有能力同行動計劃，來對中國或其他任何希望與美較量的國家構成「可信的威懾」。趙立堅15日回應指，中方始終堅定維護的是以聯合國為核心的國際體系和以國際法為基礎的國際秩

序，而不是個別國家為維護自身霸權所定義的國際秩序，在全球化時代，以意識形態劃線，拉幫結派，搞針對特定國家的小圈子，才是對國際秩序的破壞，終究不得人心，也沒有出路。

趙立堅說，美方應該端正心態，客觀理性地看待中國和中美關係，停止干涉中國內政，同中方相向而行，聚焦合作，管控分歧，推動中美關係重回健康穩定發展的軌道。 ●綜合報道

菅義偉打針籌備訪美



菅義偉盛傳將於下月8日訪問美國。路透社

日本首相菅義偉據報在16日接種首劑新冠疫苗，以備下月初率團訪美並與美國總統拜登會談。韓國總統文在寅據報亦打算在23日接種首劑疫苗，為6月赴英國出席七國集團(G7)峰會作準備。

菅義偉盛傳將於下月8日率團訪問美國，並於9日與拜登在白宮進行首次面對面會談，因此當局計劃安排菅義偉16日在東京接種首劑疫苗，以趕及在下月出發前接種第二劑。報道指，根據日本

政府接種優先次序安排，菅義偉本來應該在下月12日才能接種疫苗，但為了外訪，菅義偉及隨團成員都會先行接種疫苗。

至於文在寅及夫人金正淑則計劃在23日接種阿斯利康疫苗，青瓦台發言人康珉碩表示，鑑於G7峰會屬於必要外訪，所以安排文在寅接種疫苗，並說他這次以身作則接種疫苗，希望能平息部分對疫苗安全性和效果的質疑。 ●綜合報道

拜登擬近30年來首次大幅加稅 企業稅或增至28%

美國國會早前通過1.9萬億美元疫情紓困法案，據報總統拜登計劃下一步推出規模更大的長遠刺激經濟方案，並且打算透過大幅加稅來確保財源。如果屬實，這將是美國聯邦政府自1993年以來首次大幅加稅。

充實財源 抗氣候變化

彭博通訊社15日引述消息稱，拜登政府不打算單靠發債來支付下一份刺激經濟方案，因此加稅已經無可避免成為方案內容之一。



拜登

報指，拜登政府希望透過加稅充實華府財源，為基建、應對氣候變化及支援窮人提供資金，同時滿足民主黨內要求改革稅制、消

除不平等的呼聲。報指，加稅細節或未有定案，當局初步考慮了多個選項，包括將企業稅由21%大幅提升1/3至28%，削減部分有限責任公司稅務優惠、擴大遺產稅徵收範圍，上調年收入40萬美元以上個人入息稅率，以及年收入100萬美元以上個人資本增值稅率。若按這計劃實施，美國稅收政策中心預計未來10年可額外帶來2.1萬億美元稅收。

加稅在美國是極度敏感的政治議題，不單是共和黨，就連民主黨內也有議員反對，因此自從前總統克林頓在1993年加稅以來，再也沒有總統提過加稅。

如果拜登政府真的打算加稅，肯定會面臨極大政治阻力，不但需要爭取共和黨人支持，更要確保民主黨人不走票才能成事。 ●彭博通訊社

德「超級選舉年」揭幕 基民盟兩州慘敗

德國「超級選舉年」首場選戰14日舉行，在巴符州和萊法州兩州州議會選舉中，總理默克爾所屬的執政基督教民主聯盟得票率都大幅下滑，錄得該黨在地方選舉中史上最差成績，左翼的綠黨及社民黨則分別在兩州得票最多。分析指，受新冠疫苗接種進度遲緩，以及執政聯盟議員爆出食污醜聞影響，加上默克爾即將退休，基民盟或者在9月大選遭受更大挫敗。

德國國會及6個州議會選舉今年相繼舉行。14日舉行的巴符州州議會選舉中，州長克雷奇曼所屬的綠黨以逾32%得票勝出，基民盟得票僅24%，較上屆跌3個百分點。在萊法州，社民黨得票則達36%，基民盟只有28%，較上屆少4個百分點。綠黨及社

民黨預料均可繞過基民盟，與其他政黨在兩州聯合執政。

受累歐盟接種計劃失敗

德國在去年疫情初期防疫得力，令基民盟與基社盟的執政聯盟民調大升，但歐盟疫苗接種計劃連受挫，加上聯盟議員早前爆出食污醜聞影響，令聯盟支持率由40%跌至目前約33%，創近一年新低。

基民盟秘書長齊米亞克承認選舉結果不理想，強調會汲取教訓，對黨員貪腐採取零容忍政策。綠黨及社民黨則對選舉結果表示振奮，社民黨總理候選人、現任副總理兼財長朔爾茨直言有信心在大選中勝出，組建沒有基民盟的新政府。 ●美聯社/路透社